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VERBALE n. 123  del 01/07/2021      Approvato il 01/ 07/2021 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n.137 del 29/06/2021  
ORARIO DI I° CONVOCAZIONE: 08.00  II° Convocazione 09.00 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09.13 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 
 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09.13 ---- ---- 10.00 

Ficarra Elio  P ---- ---- 09.16 ---- ---- 10.00 

Amella Concetta P ---- ---- 09.13 ---- ---- 10.00 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09.13 ---- ---- 10.00 

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 09.14 ---- ---- 10.00 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

 L’anno 2021, il giorno 01 del mese di Luglio la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in  

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n.137 del 29/06/2021 e in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto 

che la pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà 

visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al 

link https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte 

integrante del presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale 

conoscenza degli argomenti trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09.13 oltre al Presidente Caracausi, sono presenti i Consiglieri Giaconia e Amella  

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Tosto  e dalla Segretaria Gnoffo, constatata la 

presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta  

All’ ODG : Disamina atti della Commissione 

Varie ed eventuali  

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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Lettura approvazione verbale 

Il Presidente comunica  che in data odierna sono stati invitati i Revisori dei Conti  per esaminare e 

approfondire la proposta di deliberazione riguardante il Pef Tari 2020 per cui la commissione è 

chiamata ad esprimere il parere , in attesa degli stessi , il Presidente invita la segreteria  a leggere 

le Email pervenute,  in particolare si attenzionano le note dell’ Associazione comitati civici che 

affrontano la problematica  riguardante l’abbandono dei  rifiuti  

Entra la Consigliera Meli alle ore 09.14 

Entra il Consigliere Ficarra alle ore 09.16 

Interviene in Video Conferenza per  il collegio dei Revisori dei Conti, il Dott. Scalisi. 

Il presidente ringrazia l’ospite per essere intervenuto e chiede  delucidazioni circa alcune 

problematiche riguardanti l’argomento, in particolare circa l’obbligo  di ripartire le somme nel 

triennio, considerato che sono previsti per il prossimo futuro dei finanziamenti. 

Il dott. Scalisi, descrive nel dettaglio il parere positivo  espresso dal collegio sulla proposta di 

deliberazione, e cita la normativa che prevede l’operazione di ripartizione  delle somme   

Il Consigliere Giaconia  affronta anche  la problematica riguardante la ripartizione delle somme  

nel triennio ed inoltre  chiede vi è la possibilità che l’ARERA possa preventivamente esprimersi 

sul piano, per evitare ritardi e scongiurare che l’ARERA lo sbocchi dopo che il Consiglio 

Comunale lo abbia approvato. 

Interviene La consigliera Amella, che cita la nota  del Presidente del Consiglio nella quale si 

evidenziano le criticità di questa nuova procedura,  ed  evidenzia altresì il ruolo fondamentale 

attribuito all’ARERA 

Riguardo alla Ripartizione nel triennio delle somme , chiede se una volta approvata la delibera, sia 

possibile poi, nel corso del tempo ,rideterminare le somme,  ridurle, ciò a seguito della previsione  

di entrate relative a finanziamenti previsti per gli extra costi sostenuti. 

Il Dott. Scalisi con riferimento alle  titubanze espresse dai Consiglieri, comunica che trattasi di un 

iter stabilito per legge, sia per quanto riguarda l’Intervento dell’ ARERA ma anche per la 

ripartizione delle somme, ricorda inoltre che trattasi di prima applicazione di nuova normativa e 

che molti aspetti , quindi, devono essere meglio chiariti e specificati 

Il Presidente congeda gli ospiti. 

Si procede infine a programmare i lavori di commissione in particolare dell’organizzazione delle 

Videoconferenze per la settimana prossima   

Si procede alla lettura del verbale odierno che  messo ai voti viene approvato all'unanimità 
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dei presenti.  

Infine alle ore 10.00 non essendoci più interventi il Presidente chiude la seduta  
 

ORARIO FINE SEDUTA 10.00 

 

 

   La segretaria verbalizzante       Il Presidente  della III Comm.  

    Pia Tosto                Paolo Caracausi 
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